

在短短十余天里完成雷神山医院1500张床位医用气体工程

“东亮智能”的硬核速度

□本报记者 廖明山 余映薇

2月8日,武汉再传捷报——雷神山医院顺利交付使用,首批医疗队员已经进驻并将收治首批患者。在12天建设过程中,工人们披星戴月,日夜不息,其中就有珠海东亮智能技术有限公司建设团队的身影。

据悉,珠海东亮智能技术有限公司坐落于高新区清华科技园,主要业务为医院提供现代化、智能化医用氧气系统设备及气体设备系统管理服务,2018年被认定为高新技术企业。多年来,东亮智能精耕于国内医疗设备市场,获得十余项专利。

2月5日晚8时许,记者终于拨通了东亮智能公司董事长董亮的电话,那时他已经连续工作了20多个小时。当问及现场的情况时,董亮用沙哑的嗓音说:“这里就像在打仗一样,2000多人日夜赶工,多提前一分钟完成工程,就是为疫情防控多出一份力。”

紧急驰援:
24小时内到达武汉

1月25日下午,武汉防疫指挥部决定半个月再建一所大型医院——雷神山医院。第二天中午,正在珠海过年的董亮接到医院承建方中建三局工作人员的电话,询问能否提供雷神山医院建设所需的医用气体工程。

“当时我一口答应了。我曾是一名军人,也是一名共产党员,国家有需要我就上,这是一名共产党员、一家企业应有的担当。”董亮说。“多久能到武汉?”对方问。

“24小时内一定到!”董亮斩钉截铁地承诺。

当天,东亮智能公司迅速成立以董亮为首的“驰援武汉项目领导



东亮智能建设团队每日开会确认建设进度。

受访者供图

小组”。办好通行证后董亮和公司一名技术骨干驱车十几个小时,顺利在1月27日到达武汉雷神山医院项目建设现场。

经过现场勘察后,东亮智能公司马上组织管理部、技术部、生产部等部门休班人员返岗,并组织80余人组成的技术和生产团队赶往武汉支援。

迎难而上:
不具备条件也要创造条件

在短短十余天里完成1500张床位的医用气体工程,对任何一家公司来说都不容易。尤其正处春节假期期间,建设团队面临着施工人员、设备不足的难题。

“效率就是生命,不具备条件也要

创造条件,一定要在最短时间内完成配件调配工作。”采访中董亮多次强调。

医用低温液氧储罐从河南发出,不锈钢管道从浙江发出,过滤系统从广东发出……在紧张的沟通中,短短三天时间所需配件已从全国各地发往武汉。

为确保工程按时交付,所有人员加班加点、交叉作业,常常到凌晨三四时还未歇息,好几天没刷牙没洗脸。董亮感叹说:“每天从工地下来一个枕头都不想动,当兵的时候都没这么累。”

董亮向记者表示,他印象最深的是在施工现场见到李克强总理。“李克强总理不顾危险到工地看望

我们,和我们吃一样的盒饭,这让我们很感动,也更有信心战胜疫情。”

经过连续十多天的奋战,雷神山医院1500张床位的设备带、正负压设备、液氧站、供氧管道等安装工程基本完成,东亮智能公司受到院方和合作方的高度赞誉。

当被问及下一步的计划时,董亮告诉记者,团队还要继续跟进雷神山医院的后续设备维护管理,配合患者的救治工作。而离开武汉时等待他们的将是14天的隔离期。

“我们打算回珠海,不给珠海人民添麻烦。我和团队成员商量好了,到时候都去山里隔离,让他们天天睡觉。”董亮笑着说。

温情故事

战“疫”前沿 温暖随行

——来自香洲区集中安置点的故事

□本报记者 马涛 通讯员 邱文卿

自新冠肺炎疫情发生以来,香洲区卫生健康系统全体人员一直奋战在疫情防控的最前线。有这样一群人,他们值守在集中安置点,守护着每一个来到这里的人员。在这里,有许多暖心的故事在上演……

忘了家里还有老人需要照顾

彭靖是派驻香洲区集中安置点的负责人,他和值守的医务人员为每一个到来的密接者测量体温,开展流行病学调查,了解身体状况及个人的饮食习惯等。

彭靖告诉记者,他们每天为隔离对象测体温两次,测体温的同时还要查房,给大家讲个人防护知识,小到一只口罩的更换、细小角落的消毒,大到每个人的情绪,医务人员都会关注到。遇到个别情绪不稳定,他们还要认真做安抚和心理疏导工作。

2月6日下午,彭靖刚部署好消杀任务,接到了医院值班人员的电话,说他的母亲现在坐在医院家属区门口歇着。值班人员告诉记者,因为彭靖在集中隔离酒店值守5天,同是医务工作者的妻子在疫情发生后也一直坚守在一线,家里储备的食物都已经用完,老人不想打

扰他们,于是迈着不方便的腿脚想去超市买点食物。

彭靖深感愧疚,他一直奋战在疫情防控最前线,却忘了自己也是为人子女,家中还有老人需要照顾。他赶忙打电话给自己的母亲,叮嘱老人赶快回家,并通过手机网购了食物,转身又投入紧张的工作。

做好每一个人的“家庭医生”

7日晚上8时,值守在集中安置点的值班医生冯燕如刚吃完晚餐,就接到安置点一位老人的电话,老人想出去购买一些常用药物。冯燕如劝阻了老人,并主动帮忙跑到1公里外的一家药店买到了所需药品,送到老人的手中。

原来,该名老人刚来时情绪不是很稳定,血压也有些波动。工作人员每天除测量体温外,还帮老人检测血压和血糖,在他手机里录入了医生的值班电话,及时给予老人全方位的照顾。后来,老人的情绪和血压一直很稳定。医务组工作人员同时交待送餐公司,配送给老人的饮食要少油、少盐,清淡饮食,多配一份青菜,从生活和饮食上做到关怀备至。

背着喷雾器轮番上阵消毒

8日,有一批密接者解除隔离离开集中安置点,值守在这里的10名医务



集中安置点,医务组工作人员在紧张工作中。香洲区卫生健康局供图

人员全体出动,背着50斤重的喷雾器轮番上阵,在4个小时之内完成了37间房间的消毒工作。完成消杀工作后,他们脱下了厚重的防护服、摘下口罩,每个人都汗流浃背,脸上带着口罩的压痕,吃了几口已经冰冷的饭菜。

在他们当中,冯燕如脚腕扭伤骨裂刚好一个月,仍背着喷雾器爬七层楼进行消毒,没有喊过一声累;

还有一位工作人员连续采样40多人,鼻梁被口罩磨得破皮了,没有说过一声苦。

在这个没有硝烟的战场上,每一个零星的片段,都是他们舍小家顾大家、坚守防疫一线的身影。在这里,他们关爱每一个到来的人员,温暖以待;他们同舟共济,迎战疫情。集中安置点的故事,还在继续……

我市医疗一线防护服储备告罄

华发集团连夜筹集捐赠 1550 件

国资国企
在行动

本报讯 记者张晓红报道:继2月4日向珠海捐赠40万只医疗手套后,华发集团继续全力支持疫情防控工作,在我市医疗一线防护服储备告罄的情况下,通宵筹集、火速驰援,成功完成防护服跨境采购任务,并于2月9日下午向我市新冠肺炎疫情防控指挥部捐赠1550件防护服,供全市统一调配使用。

2月8日晚10时许,华发集团获悉广东省中医院珠海医院防护服储备严重告急。面对紧急情况,华发集团主动承担任务,通宵运转、多方筹集,于2月9日凌晨,成功调配一批现货货源,并委托合作伙伴办理物资进口、运输。2月9日下午,华发集团通过华发基金会,向我市新冠肺炎疫情防控指挥部捐赠采购自中国香港、韩国的1550件防护

服,其中有200件防护服将定向捐赠至广东省中医院珠海医院。此外,华发集团自阿根廷采购的6万个N95口罩、3000副护目镜,以及自香港采购的0.97万件防护服等大批物资,也将陆续抵达珠海,届时将及时安排捐赠。

截至目前,华发集团捐赠现金、捐赠物资、减免租金预计总金额已近1.6亿元,同时还大力保障市场供应,全球采购医用物资,支持和推动抗疫情物资生产企业加大力度生产流通,维护大型居住场所秩序,完成珠海市人民医院隔离病房和急诊室建设,拱北口岸附属通道设施安装、市妇幼保健院异地新址配套路及污水排放施工等一批防疫重点工程,成为上榜“中星责任云”的全国唯一地市级国企。

华发集团相关负责人表示,接下来,将继续贯彻落实中央、省、市工作部署,采取多种措施全力支持疫情防控一线,为打赢疫情防控阻击战作出更大的贡献。

珠光集团捐赠 1.5 万副安全护目镜

定向用于珠海防疫工作

本报讯 记者宋显晖报道:2月8日,珠光集团向珠海市红十字会捐赠总价值人民币30.5万元的1.5万副安全护目镜。其中,型号M5000副,型号L10000副。全部定向用于支持珠海市抗击新型冠状病毒肺炎疫情防控工作,由珠海市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部统一调配。

疫情发生以来,各地均出现防疫物资严重短缺现象,保障防疫物资供给成为打赢疫情防控阻击战的关键一环。为此,珠光集团成立专项小组,一方面迅速组织企业抗疫

工作,另一方面主动参与市委市政府组织的防疫物资供给工作,全力支援防疫一线。护目镜是当前急需关键物资之一,珠光集团夜以继日对接境内外厂家商家,通过不懈努力,终于采购到15000副护目镜。

据了解,珠光集团1980年创立于澳门,是市对外“窗口”企业,曾为珠澳两地经济建设和社会发展做出重大贡献。2015年以来,该公司实施“重振珠光”战略,推动企业快速转型发展,目前公司已完全走出了重组困境,重新进入了健康发展的快车道。

陈明金基金会向香洲区捐赠 100 台体温计

珠澳同心 抗击疫情

本报讯 记者马涛报道:2月8日,在香洲区财政局办公楼一楼大堂,一个简单的捐赠仪式在此举行。澳门全国政协委员陈明金创立的基金会,向香洲区捐赠价值65000澳门币的100台红外线非接触式两用体温计。

受陈明金先生的委托,该基金会行政委员会主席陈倩雯向香洲区捐赠了这批物资。陈倩雯表示,自疫情发生以来,陈明金基金会非常

关注珠海抗击疫情的情况,香洲区是珠海的主城区,人口占珠海的1/2,防疫任务最重,因此基金会决定向香洲区捐赠100台体温计,希望能为香洲区防疫工作尽绵薄之力。

据了解,这100台红外线非接触式两用体温计将主要发放给全区各社区和各交通路口的管控点。在香洲区侨联等部门的大力配合下,只用了一个上午的时间就完成了所有捐赠物资的报关、通关和捐赠工作。

爱心人士发动亲友海外采购

10 万个口罩捐赠珠海

本报讯 记者廖明山 余映薇报道:2月9日下午,珠海市政府公物仓接收了一批共10万个医用口罩。记者了解到,这10万个口罩是由一名旅客捐赠,将由市防控指挥部物资保障组统一调配使用。

据了解,捐赠人庄儒武是广州人,长期和家人居住澳洲,曾多次到珠海旅游。日前得知珠海受疫情影响“一罩难求”的情况,发动亲友在海外采购了10万个口罩,并于9日亲自到珠海捐出。

面对记者的采访,庄儒武十分

低调,他说:“我很喜欢珠海这座美丽的海滨城市,希望能为抗击疫情尽绵薄之力,也希望疫情早日结束,珠海加油!”

疫情当前,政府机关、企事业单位、社会机构、个人等力量汇成一股暖流,自觉行动齐心协力对抗疫情。市财政局有关负责人表示,当天上午该局还接收了珠海天大馆有限公司捐赠的5.5万个医用口罩。该批口罩从越南采购,通过我市进口防疫物资快速通关专用窗口和绿色通道“零延时”通关。



2月9日,庄先生向珠海捐赠10万个口罩。

本报记者 钟凡 摄

特殊的元宵节 可敬的“守夜人”

从交通枢纽到医护一线,一群斗门人用行动诠释使命与担当

□本报记者 何进

自防控新冠肺炎疫情“战役”打响,有一群斗门“守夜人”通宵达旦,守卫着珠海西大门。从交通枢纽到医护一线到寂静的乡村,斗门区各防疫监测点的工作人员们诠释着使命与担当。元宵佳节他们放弃了团圆,顶着寒风,以赤子之诚,筑起斗门战“疫”的“防火墙”,守护着身后的万家灯火。

“没有坏消息,就是最好的消息”

2月8日22时,黄杨山脚下,珠港高速斗门入口处一片灯火通明,一辆辆汽车缓缓停在检查站工作人员面前。

戴好口罩、降下车窗、接受测温……车辆依序接受检查,一旁,斗门巡特警大队民警李祥全副武装站在寒风里,调度着现场的秩序。珠港高速入口是连接斗门区与高栏港区的要道,守卫在跨区进入斗门第一道关口,李祥和同伴不敢有丝毫马虎。

“2月7日一整夜查验车辆不到200辆。但今天入境车辆就出现了暴增,仅从下午5时到现在,就查验了472台车790人。”李祥说。

偶尔有人体温稍高于规定的37.3摄氏度。李祥耐心地安抚乘客,为了保证测温的科学严谨,他示意司机靠边停车,关掉车上空调,休息几分钟后再次测量。

“检查发现情况及时上报,但有时特殊情况也要仔细分辨。”李祥解释,最近倒春寒,不少汽车开了暖空调,导致乘客在车内久坐后体温会稍高。

“司、乘员体温偏高的非常少。我们会安排二次测温,如果间隔时段测温后还是体温偏高,我们会动用最后的物理手段,采用水银温度计进行测量。”李祥说。

“在全民防疫的非常时期,没有坏消息,就是最好的消息。”李祥说。

医好病人的“咽痛”,治不好自己的“眼红”

正月十五元宵夜。凌晨1时,白蕉镇乡卫生院门诊部。

这已是门诊部主治医师梁杰文的第5个夜班。

诊室内看着慈眉善目的“白大褂”,8岁的陈红慧有些胆怯。“孩子夜里突然咳嗽,但额头不发烧,已经2个多小时了。”母亲在迟疑中,还是带着孩子半夜就医。

经过一番检查,梁杰文很快诊断其为咽喉痛,随即就开出了药方。

服下“连花清瘟颗粒”冲剂后,小家伙不再咳嗽,在药力的作用下,乖乖地趴在妈妈的臂弯沉沉睡去。

把母女俩送出门,梁杰文揉了揉眼睛,交叉着手臂坐回诊室。连续的挑灯夜诊,梁杰文的眼眶已熬得通红。这双充血的眼睛,医学上叫做“眼球结膜下出血”。通常,一个人长时间熬夜,缺少休息,才会有这种症状。

从下午5时到次日凌晨1时,梁杰文为村里21位患者开了药。但对自己的症状,却“束手无策”。“眼球充血,光靠吃药是没有用的。”梁杰文苦笑。

明知自己的身体此刻最需要的

就是休息,可是面对疫情,白衣天使的职责让他只能坚守岗位。

元宵节收到特殊“礼物”

夜里11时13分,一辆汽车驶近白蕉镇虹桥六路路口检查站,雪亮的车灯让检查员廖碧锋身上的反光服更加醒目。

熄火、关灯、降下车窗、戴好口罩、测量体温……检查刚完成,一对年轻夫妻从车里下来,搬出一箱巧克力蛋糕。

“元宵节快乐!这是我们普通市民给大家的小小心意。”笑着冲检查队员们说完,年轻人放下“礼物”,掉头就走。

53岁的廖碧锋追上去,想打听俩人的信息,被拒绝,再问姓名,还是被拒绝……老廖不甘心,追到车前又一次追问。

“今天是元宵节,实在不忍心拒绝您,我们就留下年龄吧,我们都是‘95’后。”小夫妻笑着说完,发动汽车离去。

默默地,廖碧锋口中念叨,记下